

# 繞過司法部提出名單 專家憂破壞軍紀

## 特朗普擬特赦濫殺平民戰犯

消息人士表示，白宮上周五向司法部赦免檢察官辦公室提出特赦名單，隨即驚動軍方各部門。消息人士續稱，他們收到指示為多名軍人準備特赦文件，但均未見過完整的特赦名單，不排除會有更多人獲得特赦。

### 「戰爭英雄」殺手無寸鐵老人

海軍海豹突擊隊(SEAL)特別行動負責人加拉格爾據報是其中一名特赦對象，他涉嫌於2017年派駐伊拉克摩蘇爾期間，多次以狙擊步槍殺害無辜平民，包括一名年輕女性及手無寸鐵的老人家，他亦被指用刀刺死一名年輕戰俘。加拉格爾的案件早前曾引起廣泛關注，原因是他一度被視為戰爭英雄，但指控他的正是一批出生入死的戰友，據報同袍甚至故意在其狙擊步槍動手腳，阻止他繼續濫殺無辜。

加拉格爾原定本月28日接受軍法審訊，40多名共和黨議員日前聯署要求特朗普下令特赦，當時特朗普反應正面。加拉格爾代表律師對消息表示驚訝和歡迎，稱首要目的是盡快將他帶回家。

另一名特赦對象據報是陸軍特種部隊「綠扁帽」少校戈爾斯泰因，2010年派駐阿富汗期間，他與同袍拘捕一名懷疑藏有炸彈材料的阿富汗男子，雖然男子經審問後獲釋，但戈爾斯泰因以擔心會製造炸彈為由，私自將對方殺死。其他特赦對象據報包括2007年濫殺17名伊拉克平民罪成的軍事承包商黑水公司前僱傭兵，以及被控對塔利班成員屍體撒尿並拍片的一批海軍陸戰隊狙擊手。

### 前特赦檢察官批「倒行逆施」

自林肯年代開始，美國總統一般不會直接發佈特赦令，而是先由司法部審查後提出特赦名單，再交總統簽署生效，但特朗普卻多次繞過司法部發佈特赦，前司法部特赦檢察官洛夫直指是「倒行逆施」，認為特朗普如果特赦大批戰爭罪犯，將對外界發出極為負面訊息。

多名法律專家均稱，特赦未經審訊的潛在戰犯屬史無前例，或會破壞軍紀。前軍事法官索利斯表示，特朗普計劃特赦的對象涉多個案情複雜，而且經過多重程序調查，一旦隨意特赦將拖垮整個軍法系統，更會產生政府為戰犯撐腰的不良形象。保守派議員及媒體則對消息表示歡迎，形容這批軍人只按守則執行職務，被處分是不公道。

■綜合報道

《紐約時報》前日引述消息人士透露，美國總統特朗普計劃特赦多名涉嫌或已被裁定干犯戰爭罪行的軍人，對象涉及的罪行包括謀殺、意圖謀殺和褻瀆屍體，當中兩人更牽涉在伊拉克和阿富汗殺害手無寸鐵的平民，特朗普已要求司法部和軍方在下周一陣亡將士紀念日後備好文件。特朗普曾多次揚言容許軍方採取更激進手段對付恐怖分子，今次史無前例的舉動相信與此有關，但法律專家質疑此舉會削弱軍紀，甚至產生政府縱容軍人犯罪的印象。



▲陸軍特種部隊「綠扁帽」少校戈爾斯泰因(左)私自殺死懷疑藏有炸彈材料的阿富汗男子。

▲海軍海豹突擊隊特別行動負責人加拉格爾多次以狙擊步槍殺害無辜平民。網上圖片



■特朗普多次揚言容許軍方採取更激進手段對付恐怖分子。法新社

## 首共和黨議員支持彈劾特朗普



■阿瑪什

美國總統特朗普被指涉嫌勾結俄羅斯和妨礙司法公正，民主黨表明有意彈劾他，共和黨人也對特朗普不滿。共和黨眾議員阿瑪什日前表示，特別檢察官米勒的通俄調查報告，已證明特朗普妨礙司法公正，符合啟動彈劾程序的門檻，成為首名支持彈劾特朗普的共和黨議員。

米勒在通俄報告中表示，無法就特朗

普是否涉嫌妨礙司法公正作出結論，但司法部長巴爾在向國會提交的節錄版通俄報告中認為，沒有足夠證據顯示特朗普干犯此罪。阿瑪什在twitter表示，米勒報告列出特朗普的多項行為，完全符合妨礙司法公正控罪的定義，美國總統以外的任何人士倘若涉及這類行為，早已被提訴。阿瑪什同時批評巴爾故意就米

勒的通俄報告誤導公眾。阿瑪什是共和黨內保守派「自由黨團」成員，立場經常與特朗普相左，眾院2月曾提出決議，否決特朗普為爭取興建美墨邊境圍牆資金而頒佈的國家緊急狀態令，阿瑪什當時是唯一一名共和黨籍決議發起人，他亦暗示可能出戰明年總統大選，挑戰特朗普。

■路透社/美聯社

## 奧執政聯盟瓦解 提前大選

奧地利副總理施特拉赫前日被揭涉及「通俄」後，宣佈辭任副總理及極右民粹政黨自由黨黨魁，但仍未能平息民憤，約5,000人前日在總理府外抗議，要求解散政府。總理庫爾茨其後宣佈解散執政聯盟，提請總統范德貝倫授權提前舉行大選。范德貝倫已建議9月初舉行大選。

德國傳媒日前報道，施特拉赫前年與一名自稱代表俄羅斯富豪的女性會晤，提及若後者資助自由黨角逐同年10月大選，便會在上台後向對方提供政府合約回報，相關會晤的片段被偷拍，事件曝光後舉國震驚。

庫爾茨其後在總理府舉行記者會，稱

自由黨過往多次捲入反猶及種族歧視爭議，他一直忍氣吞聲，但自由黨今次的行為損害國家聲譽，他領導的人民黨無法再與對方聯合執政，故已向總統建議提前舉行大選。

### 默克爾批極右政客「待價而沽」

自由黨近年高舉反移民及民族主義旗號，逐漸冒起，原本寄望在本周的歐洲議會選舉乘勢取得議席連任，但在捲入「通俄」醜聞後，選情料受重挫。德國總理默克爾昨日亦形容極右政客是「待價而沽」，試圖摧毀打擊貪腐及保護少數族裔等歐洲核心價值，歐洲必須堅決抗衡極右勢力。

■綜合報道



■5000人在總理府外抗議。新華社

## 埃及旅巴遇炸彈襲擊 17傷

埃及開羅市郊的著名景點吉薩大金字塔附近昨日發生炸彈襲擊，一架載有25名南非旅客的旅遊巴士，途經大金字塔附近正興建的大埃及博物館時，一枚藏於路邊的炸彈突然爆炸，至少17人受傷，包括7名南非遊客及10名埃及人，是埃及6個月內第二宗針對外國遊客的襲擊，暫未有組織承認責任。

目擊者稱，事發時聽到爆炸巨響。社

交網站的相片顯示，肇事旅遊巴士車窗被震碎，玻璃碎及車身殘骸散落在地上，附近一道磚牆亦被炸至倒塌。

埃及去年12月曾發生針對外國遊客的致命襲擊，一輛旅遊巴士在駛往吉薩大金字塔途中，被路邊炸彈炸毀，3名越南遊客和一名埃及導遊死亡，另有10人受傷。

■綜合報道



■受襲旅巴

## 澳大選港台女將續爭持 郵寄選票定勝負

澳洲總理莫里森日前帶領執政自由黨扭轉民調劣勢，勝出大選，但維多利亞省墨爾本市的奇瑟姆選區，兩名華裔女將仍叮嚀馬頭，未分勝負。根據已點算的73.1%選票，來自香港的自由黨候選人廖輝娥僅以166票優勢，輕微領先來自台灣的工黨候選人楊千慧，而郵寄選票料成為勝負關鍵。

### 執政聯盟爆冷媲美特朗普當選

在目前已點算的郵寄選票中，工黨獲得3,632票，自由黨則取得1,950票，而在澳洲選舉委員會註冊的2,398張郵寄選票則尚未點算完畢。《澳洲人報》分析指出，即使計算這批郵寄選票的結果後，自由黨相信亦未能在整體郵寄投票上反先工黨。

另外，澳洲民調原本一致預測工黨可勝出大選，莫里森最終「奇蹟」勝出，令不少人大跌眼鏡。分析指出，莫里森打經濟民

粹主義，並強調工黨一旦上台，便會不利國家經濟發展，令選戰近乎只聚焦經濟議題，觸及選民最關注的議題，得以成功擊敗對手。《紐約時報》認為，澳洲今次大選可與美國總統特朗普2016年當選及英國脫歐公投結果相比，反映民粹浪潮捲國際政治。

■綜合報道



■廖輝娥與支持者合照。網上圖片

## 文翠珊揚言 脫歐草案加「大膽建議」

英國首相文翠珊昨日表示，為尋求脫歐協議草案獲跨黨派支持通過，她準備在草案加入「新的大膽建議」，將於本月底公佈細節。外界估計，新建議包括保護勞工權益措施、未來與歐盟的關稅安排，並採用新科技，避免在英國與愛爾蘭邊境實施邊境管制，但不會尋求與歐盟重啟談判。

文翠珊稱，她計劃下月初到國會，公佈包括一系列新措施的脫歐協議草案，深信可取得國會大多數議員支持，「我不會只要求議員們再慎重考慮，而是讓他們看到一份耳目一新、經過改良的協議，再請他們支持」。英媒報道，文翠珊首先會就建議與內閣大臣磋商，共同擬定多項指示性投票，制訂出獲最多國會議員支持的方案。

在野黨黨魁郝爾彬昨日表明若新方案基

本上與原有草案相同，他不會支持新方案。文翠珊的脫歐協議草案此前3度在國會開關失敗，迫使英國正式脫離歐盟限期兩度延遲，由3月29日押後至10月31日，文翠珊上周四同意在第4度表決草案後，不論結果如何，都會為下台訂出時間表。衛生大臣夏國賢前日表示，無論誰人取代文翠珊，提前大選只會令郝爾彬有機可乘，更可能損害脫歐前景。

■法新社/路透社



■郝爾彬表明若新方案基本上與原有草案相同，便不會支持。法新社

## 波音首認 737-MAX 培訓軟件存缺陷

美國波音公司前日承認，737-MAX 型號客機中用作培訓機師的飛行模擬軟件存在缺陷，現已修復。這是737-MAX 客機在半年內發生兩宗致命空難後，首次承認相關軟件有問題，但未透露最早於何時發現。

波音在聲明中表示，已修復737-MAX 飛行模擬軟件，並補充操作裝置所需的

資訊，確保適用於所有實際飛行狀況，但未交代何時首次發現相關問題，以及有否通知監管機構。

據波音指出，3月埃塞俄比亞航空空難及去年10月印尼獅子航空空難遇上的航空狀況，無法在飛行模擬軟件中重現。經修復後，機師可模擬在出現相關情況時，能使用控制飛機角度的手動調

節輪，令飛機回復穩定。

目前全球禁飛737-MAX，擁有34架737-MAX的美國西南航空指出，預計今年稍後收到新模擬軟件，擁有24架737-MAX的美國航空則提到，約於12月起可開始使用，並正與相關監管機構研究，是否需提供額外訓練。

■綜合報道